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"ČETVRTI TALAS MOŽE DA DOĐE I PRE JESENI" Đerlek: Građani su se previše opustili, 99 odsto 
hospitalizovanih NIJE VAKCINISANO 

Generalni sekretar u Ministarstvu zdravlja Mirsad Đerlek izjavio je da četvrti talas korona virusa u Srbiju 
može da dođe i pre jeseni. On smatra da su se građani u Srbiji "preterano opustili" i da većina smatra da 
je korona prošlost, a ona je i dalje tu. 

- Došlo je do usporenja vakcinacije, sa jučerašnjim danom smo dali 2.730.000 prvih doza vakcine i 
2.590.000 drugih doza, i to još nije dovoljno da se opustimo, jer sa tim brojem vakcinisanih ne možemo 
očekivati mirnu jesen - ocenio je on za TV Pink. 

Prema njegovim rečima, korona može da se pobedi samo vakcinacijom. 

- Bitno je da su vakcine bezbedene i ne razumem šta ljudi čekaju. Ljudi će doći u ozbiljnu situaciju, a tada 
će već biti kasno - rekao je Đerlek i dodao da su hospitalizovani u Srbiji u 99 odsto nevakcinisani. 



 
 

Upitan da li treba uvesti obaveznu vakcinaciju, Đerlek je "siguran da bi to bilo dobro", jer se na drugi 
način ljudi neće vakcinisati. 

 

 

NOVA ISPORUKA U Srbiju stiglo 32.760 doza Fajzer vakcina 

Ministarstvo zdravlja saopštilo je da je na Institut Torlak danas stigla redovna isporuka Fajzer vakcina 
protiv Covid-19. 

Danas je u našu zemlju pristiglo 32.760 doza vakcina protiv infekcije Covid-19, navode u Ministarstvu 
zdravlja. 

 



 
 

 

Za sada nema obolelih od virusa Zapadnog Nila u Srbiji, kako se zaštititi 

Kao da nam korona nije dovoljna već se pojavio tj. vratio i virus Zapadnog Nila koji prenose inficirani 
komarci. Zaraženi komarci otkriveni su u Beogradu, ali do sada nema obolelih građana, potvrdila je za 
RTS Violeta Rakić, epidemiolog, Instituta za javno zdravlje " Milan Jovanović Batut". 

Prim. dr Violeta Rakić, epidemiolog, Instituta za javno zdravlje "Milan Jovanović Batut" rekla je za RTS da 
do ovog trenutka nije registrovano da je neko oboleo od virusa Zapadnog Nila, koji je juče registovan kod 
zaraženih komaraca. 

"Najčešće se oboljenja od ovog virusa registruju u drugoj polovini jula i u avgustu", rekla je Rakićeva i 
dodala da je ovo jedan od načina da se skrene pažnja građanima kako da se zaštite. 

Prema njenim rečima, mere zaštite su opštepoznate. 

"Izbegavanje svih područja gde je aktivnost komaraca pojačana, šume, reke, močvare, pogotovo uveče i 
u zoru. Potrebno je koristiti širu odeću, a da na otkrivenim delovima tela koristimo zaštitu u vidu krema", 
navela je Rakićeva. 

Navela je da oboljenje protiče kod velikog broja ljudi bez simptoma i to u 80 odsto slučajeva, međutim 
kod 20 odsto mogu da se pojave simptomi u vidu temperature, umora, zamora, osipa. 



 
 

"U manje od jedan odsto mogu da se pojave ozbiljni simptomi bolesti poput meningitisa encefalitisa, 
naglog gubitka svesti, koma, i to su stanja koja zahtevaju hospitalizaciju", istakla je epidemiološkinja. 

Napominje da je od 2012. do do 2020. godine registrovano više od 1000 slučajeva, kao i da 2020. nije 
bilo registrovanih slučajeva, kao ni ove godine do ovog trenutka.Ako građani primete veliki broj 
komaraca mogu da prijave Gradskoj čistoći 
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Broj novozaraženih prešao 100, apel lekara neodlučnima da se vakcinišu 

U Srbiji je do sada registrovano 716.983 pozitivnih na koronavirus od 4.450.741 testiranih. Od posledica 

infekcije preminulo je 7.059 pacijenata, a procenat smrtnosti je 0,98. 

U Pčinjskom okrugu osam pozitivnih od 211 testiranih 



 
 

Prema poslednjim podacima Gradskog štaba za vanredne situacije u Vranju, od 211 uzoraka iz Pčinjskog 

okruga, osam je pozitivno na koronavirus. Svi su iz Vranja. 

U kovid ambulanti ATD tokom jučerašnjeg dana obavljena su 33 pregleda, od čega je broj prvih pregleda 

22. Uzorkovana je krv kod 24 pacijenta i sačinjeno je 10 RTG pluća. Urađeno je 25 antigenskih testova, 

od kojih je 7 pozitivnih na koronavirus. Dijagnostikovane su četiri bronhopneumonije. 

U kovid bolnici ZC Vranje hospitalizovana su tri pacijenta. Od toga dva pacijenta imaju 

bronhopneumoniju i na kiseoniku su. Na bolničko lečenje primljen je jedan pacijent. Otpusta nije bilo. 

U Srbiji je prema poslednjem preseku potvrđeno 110 novih slučajeva koronavirusa od 7.881 testiranog 

uzorka, a preminula je jedna osoba. 

Hospitalizovana je 281 osoba od kojih se 11 nalazi na respiratoru.  

Od 110 novih slučajeva koronavirusa, najviše ih je u Beogradu - 21. U Čačku je zabeleženo 18 novih 

slučajeva, a u Novom Pazaru 11. 

U Vranju je registrovano 7 novozaraženih, u Gornjem Milanovcu 8, u Zaječaru i Temerinu po 6, a u 

Paraćinu 5 novih slučajeva. 

Član Kriznog štaba i gradonačelnik Beograda Zoran Radojičić rekao je za RTS da su inspektori tokom 

vikenda bili u kontroli 203 objekta i napisali tri kazne. Samo nam vakcinacija može obezbediti mali broj 

obolelih, poručio je Radojičić.  

Na Institut "Torlak" stiglo je 160 litara supstance za proizvodnju komponente 1 vakcine "sputnjik", a za 

desetak dana biće dopremljena i supstanca za proizvodnju komponente 2. 

Nova pravila za putovanje trajektom do grčkih ostrva su stupila na snagu kako bi se sprečilo širenje 

kovida-19. 

Putnici sada moraju da prikažu jedan od sledećih dokumenata: potvrdu o vakcinaciji protiv kovida-19, 

dokaz o nedavnom oporavku od virusa, negativan pi-si-ar test ne stariji od 72 sata ili negativan brzi test 

ne stariji od 48 sati. 



 
 

 

 

Vakcina Bajontek-Fajzer manje efikasna protiv Delta soja 

Prema Ministarstvu zdravlja Izraela, efikasnost vakcine Bajontek-Fajzer se smanjila zbog Delta varijante: 

sada sprečava samo 64 procenta infekcija. Zaštita od teških oblika kovida 19 ostala je visoka. 

Prema podacima izraelskog Ministarstva zdravlja, efikasnost vakcine Bajontek-Fajzer značajno se 

smanjila poslednjih nedelja. Istovremeno, proširila se agresivnija Delta varijanta korona-virusa, navelo je 

Ministarstvo, dodajući da je od 6. juna efikasnost vakcinacije u sprečavanju infekcije pala na 64 

procenta. 

To je slučaj i kod sprečavanja bolesti sa simptomima. Međutim, vakcina vrlo dobro štiti od ozbiljnog toka 

bolesti i hospitalizacije – naime 93 odsto. 

Ministarstvo je istaklo da su podaci i dalje ograničeni i da je studija preliminarna. Ipak, primetno je 

značajno odstupanje od ranijih informacija. 

U februaru je izraelsko Ministarstvo zdravlja objavilo da je vakcina iz Bajontek-Fajzer sprečavala kovid 19 

sa efikasnošću od 95,8 procenata. 

Pojavu simptoma poput povišene temparture i poteškoća s disanjem sprečavala je u 98 odsto slučajeva, 

dok je efikasnost u smislu sprečavanja boravka u bolnici, ozbiljnih bolesti i smrti bila 99 odsto. 



 
 

Zbog visoke stope vakcinacije, Izrael ima dobre podatke. Već oko dve nedelje broj registrovanih novih 

infekcija koronom znatno se povećava. Prema tamošnjem Ministarstvu zdravlja, u nedelju su 334 osobe 

imale pozitivan test. 

 

Poslednji put je početkom aprila otkriveno više od 300 novih infekcija u jednom danu. 

Međutim, otprilike dve nedelje nije zabeležena smrt povezana s virusom, a većina novih infekcija 

povezana je s varijantom Delta, koja je prvi put otkrivena u Indiji. Mnogi od zaraženih su mlađi ljudi. 

Oko 50 odsto zaraženih je vakcinisano, a pre nekoliko nedelja ta zemlja ukinula je praktično sva 

ograničenja. 

S obzirom na sve veći broj infekcija, lekari sada raspravljaju kako dalje. Neki zahtevaju stroža pravila, a 

ne samo obaveznu masku u zatvorenom prostoru – zahtev koji ponovo važi, ali se retko poštuje. 

Drugi stručnjaci upozoravaju od stvaranja panike i pozivaju se na zauzetost jedinica intenzivne nege 

pacijenatima sa Kovidom-19: U Izraelu je taj broj još uvek vrlo nizak. 

Britanska studija: visok nivo zaštite od teškog toka bolesti 

Do sada su o efikasnosti vakcina protiv Delta varijante bila dostupna samo britanska istraživanja. Analiza 

podataka koju je u junu predstavila vlada u Londonu takođe je došla do zaključka da je kompletna zaštita 

– sa dve doze vakcine Bajontek-Fajzer ili AstraZeneka – veoma dobro sprečila teške oblike bolesti. 

Agencija za javno zdravlje Engleske (PHE) objavila je da je efikasnost otprilike visoka kao i kod prethodno 

dominantne Alfa varijante. U poređenju s nevakcinisanim – za potpuno vakcinisane rizik od 

hospitalizacije smanjen je za više od 90 procenata. 

Pozivajući se na podatke iz Ujedinjenog Kraljevstva, i Stalna komisija za vakcinaciju u Nemačkoj nedavno 

je izjavila da je zaštita od Delta verijante koju pruža potpuna vakcinacija – kada se radi o teškom toku 

bolesti – slično dobra kao i kod drugih varijanti korone. 

 


